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Szózat a Nagyközönséghez.
In hoc signo vineec.

Hozzád intézem szavaimul. Te 
nemzetet alkotó és államot fentartó 
NagyközönségI Hozzád és a magad 
érdekében. Te mindig talpra álltái, 
midőn közgazdasági harezra került a 
sor. A negyvenes- és utóbb a hatva­
nas években helyt áltál és most, hogy 
a haza az ősmagyarságot jelképező 
tulipánnal díszített zászlaja alá újból 
sorompóba szólított, bátor lélekkel 
és harczi kedvvel nyomban ott ter­
mietek

De, fájdalom, betolakodó ellenség 
kiszorítására a fényes zászló meg a 
felbuzduló lelkesedés nem elég Fegy­
ver kell oda. Kérném/ fegyver. Az 
nines. Ep azért küzdelmed meddő ma­
radi mindenha.

íme. piaezod legveszedelmesebb 
mert alattomos ellensége az a 

rengeteg milliókra rugó külföldi áru, 
a mely magyar köntösbe burkolna 
nap-nap alán otthonodba betolak­
szik. Nem ritkán a nemzeti színű jel­
vényektől és a magyar ipar terjesz­
tésére serkentő szózatoktól duzzadó- 
szinmagvarnak tetsző áruezikk is. kül­
földi hamisítványnál nem egyéb. Es 
csak a szakértő szeme bírja feltedezni 
azt a rejtett zugocskát, a hol a szár­
mazási hely neve szerényen meghú­
zódik : Wien, Csaszlau. Keitoimsl stb.

Segithet-e ezen sorvasztó kórság 
ellen a poétikus »Tulipán szövetség 

melv szövetkezetnek egyébiránt 
magam is tagja vagyok, __ midőn 
még tulipánjaink is. - Becsből szár­
maznak V Avagy módjában van-e a 
mi hazafias »Magyar Vcdő-Egyesület»- 
iinknek és a többi hnsonezélu sző- 
vetkezeteinknek saját iparunkat meg­
védeni. midőn a »magyar« ipart a 
külföldről készen kapjuk, es mi nem 
tudhatjuk, melyik a hazai ipar?

Pedig kormányaink már rég meg­
konstruálhatták volna azt a védőesz­
közt. a mclylve! ezt az ellenséget vis­
szaszoríthattuk és az ország részére 
sok milliót megmenthettünk volna. 
Tudnivaló, hogy a gyártmányok vé­
telára fejében évente 1242 millió kó­
lónál küldünk Ausztriába. Ez a védő 
eszköz pedig nem mas. mint a törve 
nyesettbelajstomozott Országos véda- 
jegy. inelvnek behozatal ievt hosszú 
evek óta liarezolok

Méii /Ifuedüs tnífiiszlvi’st gi hitt

mozzák, a ki pedig azt jogtalanul 
használja de bűntársai és terjesz­
tői is 10000 kornnáif/ le ijedhető 
pénzbírsággal, visszaesők ezenfelül 
még d hónapig terjedhető szabadsáy- 
nesztéssel büntet lessék meg. Ezek 
szerint az országos védőjegy a czi- 
merbői és lajstromszámból áll.

A ezimernek e helyütt két irány­
ban nagy jelentősége van. Elsőbben 
is a külföld előtt közjogi /ügyetlensé­
günket és közgazdasági önállóság un­
kát demonstrálja. De tekintetbe ve­
endő az is. hogy ezt a jelvényt senki 
tőlünk el nem dispulálhatja.

Az országos védójegy alkalmas 
arra. hogv diszkrét zajtakmságban. de 
annál hatályosabb módon az ulasz- 
munkál teljesítse és azokat az ered­
ményeket kivívja, a nu Ivekre okvet­
lenül szükségünk van.

Hazai ipartermelésünk és belke­
reskedelmünk ilyformán szilárd ala­
pokra fektetve lévén, és a mező­
gazdaság arra a meggyőződésre jut­
ván. hogv az ipargazdaság az ő érde­
két nem veszélyezteti, hanem jelen­
tékenyen támogat ja, az a 2Jo() millió 
korona, a melv ez idő szerint igen 
csekélv kamatozással majdnem im­
produktív módon bankjainkba hever, 
az iparvállalatokat és gyártelepeket 
fogja felkeresni, mert tudni fogja, 
ho°v a vállalkozás terén neszéig nem 
fenyeget i.

Azért a nagyközönség eleiérdeke 
és a hazai nagy tőke jövendőbeli po- 
zicziójának biztosítása megköveteli, 
hogv‘talpra álljon és a szóban levő 
mentőeszközt minden rendelkezésére 
állójtörvéuves uton-módon kisürgesse. 
Nem szabad fatalisztikus tétlenséggel 
bevárnia, mig a kiilföldi nagy tőke 
országunkat a sajtit ezeljaira kisajá­
títja. legjobb területeinket s ; gépek 
hajtóerejét ingyenesen szolgálta!') vi­
zeinket saját gyárai részére letoglalja. 
ezeket saját külföldi munkásaival be- 
népesili, nvers termékeinket ezekkel 
feldozgozlatja s úgy az országot, vala­
mint ä külföldet az (‘fajta 'tn.igvnr 
iparral elö/.önli mert akkor :<:■ ;;en 
lesz a i/azda a háznál s nay; nk 
emuk alárendeltjévé sülged S u it 
iparunk pedig oknetellenii anna: a 
Közmondásos embernek a sens mi nt,

gulatnak alá nem vetett, de a törvény 
által szigorúan oltalmazott erős vám­
sorompónk házunk küszöbe előtt.

/>/• Mii isii.« Mór
ügyvéd, iporlialúsiígi biztos.

HÍREK.
Tisztelgés gróf Károlyi Lászlónál.

f. é. június ho Jf-éti tisztelgett Fóthon 
gróf Károlyi Lászlónál Újpest község ne­
vében di' / gro (iyula biróhelyettes, Ráday 
Antal föjt'gyzölielyetii's, Periek Károly 
községi képviselő, a romul kathulikus egy­
ház nevében dr. t'arázséjx Béla plébános és 
Hdn nh Béla, az egyháztanáe» elnöke, to­
vábbá klíma Lajos a községi gymnasium 
igazgatója, Gróf: Károlyi Lászlót dr. Ugró 
Gyula üdvözölte, mint Vjpest. uj földesurát 
s kikérte községünk, lakosságunk és kultu­
rális intézményeink irántijjóakuratát és tá­
mogatását. tiróf Károlyi [.ászló nagyúri 
szívességgel fogadta a tisztelgőket, sajnos 
azonban kijelentette, hogy „V jpest község 
érdekében még annyit sem tehet, mint 
amennyit szeretett nagybátyja gróf Károlyi 
Sándor tett“.

Budapest uj polgármestere a fő­
város körül fekvő községekről. Budapest 
törvényhatósága f. é. jumus hó 19-én tar­
tott rendkívüli közgyűlésén Dáresy István dr. 
tanácsost választotta meg a főváros polgár­
mesterévé. Bdreey István az eskü letétele 
után nagyszabású beszédben mutatott rá 
arra az irányra, amelyet a közügyek inté­
zési ben követni fog. A nagy tetszéssel fo­
gadott beszédből minket újpestieket külö­
nösen a következő pont érdekel: „Ugyan­
csak változtatni kell a város fejlesztési po 
litikán is. A rendszertelen kültelki fejlő­
dés bajait latva, évekkel ezelőtt mestersé­
gesen megakasztották, de nem a rendszer 
jelenséget, hanem a kültelkek benépesedé- 
#ét, fejlődését. Az így megakadályozott 
külső fejlődés elárasztotta a főváros kör- 
n vek ét s ma már társadalmi, közegészségi, 
közgazdasági és pénzügyi szempontból 
veszélyezteti a főváros érdekeit. Meg kell 
nyitni tehát a kültelki fejlődés mesterséges 
zsilipjeit s módot kell nyújtani a rendszeres 
varos fejlődésre. Azokon a részeken, a hol 
a telkek jórészben a város tulajdonában 
vannak, a város is parcellázhat, sőt olcsó 
és egészséges lakóházakat építtethet. Ez a 
fővárosnak fontos szocziálisföladata. Ugyan­
ezek a körülmények érlelik, siettetik a főváros 
körül fekr. közgépek kösiya-ijatüsí csatolásának 
kérdését, -t móri okvetlenül foglalkoznunk kell".

Bárezy, az önkormányzati függetlenség, 
a • erős magyar nemzeti kultúra és a modem 
demokratikus haladásnak tetiekrr kr>z 
embere s jgy hisszük, hogy kifejte f m g
rammját mégis fogja valósítani. A főváros 
minden tekintetben szerencsés válasz1 om 
tőn akkor, amidőn polgármesterévé Bárczyt

Szoiefl ni h A
l.’dna! so aűi
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— Torna-flnaej» Az „Ujpest-Rákospa- 
lotai Atlétikai klub" f. é. június hó 14-én 
d. u. 3 órakor évzáró torna-ünnepet rende­
zett a Mező-utczai sporttelepén. A torna- 
ünnepen resztvettek az újpesti községi 
gimnázium összes növendékei s az l RAK. 
mintegy 200 ifjúsági hölgy- és férfi tagja.

A sporttelepen ez alkalommal váloga­
tott s szépszámú közönség nézte végig a 
gazdag sport-műsort, amelynek minden 
pontja nagy tetszésben részesült. Legviha­
rosabb tapsokat arattak azonban a Sulyok 
János által vezetett szabad gyakorlatok, a 
szertorna«is es a játékok, a hölgyek minta 
csapatának szabad gyakorlatai; az VjGyula 
által vezetett férfitagok tornázása magas 
korláton, rugó deszkán s a gimnázium 
kötélhúzás versenye. A torna-ünnep után 
vacsora és tánez volt a Horváth féle ven­
déglőben.

— Az „Újpesti »alkm- f é. szeptember 
h,'> 8-án tölti be fennállásanuk hiirniincz- 
ötiidik év ét s ugyané napon zásziószmite 
lósi ünnepélyt rendez. A zászlóanyai tisztet 
Zettel Jánosiié úrnő, az „Újpesti Dalkör 
elII 'kének neje, vállalta el.

— Kiállítás. Az állatni polgári leányis­
kola növendékeinek rajz és női kézimunka 
kiállítása ez évben még gazdagabb es érde­
kesebb mint a múlt évben volt. A rajzki- 
áliii.ís két nagy termében feltűnt a régi és 
az uj I ajzolási mód ellentéte és iránya. A 
régi, a mely minták után rajzoltatott, tisz­
tább al lázatokat és határozottabb körvona­
lakat produkál: az uj irány a termoszét alko­
tásainak a lerajzolását a rajzoló felfogására 
hízza, szabad tért enged értelmének s igy 
igaz, hogy a rajzok nem olyan alaposak és 
szépek, hanem önállóak, s ennek folytan 
becsesebbek, es értékesebbek.

A női kézimunka kiállítás három cso­
portot képez. Az első csoportban a fehér­
nem üek szebbnél szebb példányai, a máso­
dik es ipariban a női ruhák és a harmadik 
csoportban hímzések 1 áthatok. Erre a 3-ik 
csoportra, u hímzésekre különösen felhívjuk 
a szülők figveimét, oly remek munkákat 
láthatnak itt, a melyek szinte kötelességévé 
teszik a szülőknek, hogy leányaikat a hím­
zés i csoportba is beírassák és hímzésben is 
kiképeztossék.

A kiállított női kézimunkák és rajzok 
úgy mennyiség, mint minőség tekintetében 
•arról tanúskodnak, hogy az újpesti polgári 
Icán v iskola inul szakavatott es lelkiismere­
tes tanáruk es tanárnők vezetik uz oktatást.

A rákospalotai aj Iminy ,javitó-intezel-
ben f. hó 10-án délelőtt szentelték föl az 
intézeti kápolnát és f"hivattak a protestáns 
és a zsidó növendékek imaházát. Az ünne­
pen nagy k1 izuitseg vett részt; megjelent 
Ounthn Antal igazságügy miniszteri állam­
titkár, Kick! tiyula miniszteri tanácsos, 
RuiTv 1’ál miniszteri tanácsos, az állatni 
gyermek menedékhelyek főfelügyelője. Szé­
kely Ferencz dr. koronaügyész, Czárán 
István dr. budapesti királyi főügyész, A ám - 
béry Rusztem és Láday István királyi 
ügyészek, Kun Béla dr. és Sólyom Andor 
miniszteri osztálytanácsosok. Nemes Lajos 
dr., Nádosy Imre, Rottenbiller FuL j> dr., 
Babus Béia dr. és Lévay József báró mi­
niszteri titkárok és Bánóczy Margit. Az 
érkező vendégeket az intézet bejáratánál 
az intézeti növendékek fogadták, élükön 
az igazgatójával, özvegy Jónás Józsefnével 
és a családfőkkel. Először a római katho- 
likus kápolnát szentelte föl Jung János 
fölszentelt püspök, a ki a szertartás után 
egyházi beszédet mondott. A protestáns 
imaház fölavatásán Máig Lajos evangélikus 
református lelkész mondott imát, majd pe­
dig Benkő István intézeti lelkész prédikált. 
Az ünnepet a zsidó imaház fölavatása re- 
kesztette be. A szertartást Dusinszky Mi­
hály rabbi és Síéin Dávid intézeti hitoktató 
Végezte. Az ünnep Után Günther Antal 
államtitkár és kísérete, Kun Béla dr. mi­
niszteri tanácsos kalauzolása mellett meg­
tekintette az intézetet.

Kedvezményes átszálló havi bérlet« 
jegyek. A budapesti közúti vasút és a 
Budapest-Ujpest-Rákospalotai vasút háló­
zatán f. é. július hó 1-től kezdve további 
intézkedésig mindkét vasút-társaság az 
alább megnevezett vonalainak igénybe­

vételére, illetőleg átszállásra jogosító ked­
vezményes áru átszálló havi bérletjegyeket 
fog kiadni. Nevezetesen:

1 A Kossuth Lajos-uiezátol: a \ aezi- 
körúton és Lehel-ute/.án át a Hungária-utig 
a havi béllel jegy ára: 12 korona.

-> \ Baross-tértől: Kerepesi-uton, \ aczi 
koiuton, Lehel-utczán át a Hungária-utig 
a havi bérlet: 14 korona.

3 A Baross-tértől, Eskü-tértől, Nep- 
]igeitől, Boráros-tértői, Közvágóhidtól : a 
Vficzi-köruton és Lehel-utczán át a Ilun- 
gária-utig a havi bérlet.: 14 korona.

4. O-buda. Lánezhidtő, Deli vasúttól .
Margit-hidon, Lipót-köruton, Lehel-utczán 
át a Hungária-utig a havi bérlet : 14 ko­
rona. . ... . , .

5. Kossuth Lajos-utezátol: \ áczi-kor-
uton. Lehel utczán ál Rákospalota vagy 
M(il?voriíZ ü havi bérifit1 b koronh.

ti. Ó-bud.I. Lánczhidfö, Déli vasúttól 
Margit hídon. Lipót-koriitoii át Rákos­
palota vug\ Megyerig a havi bérlet: 18
korona. ..
•y 7. Bai'o-s-iér, Népliget, Boráros-ter, 
Eskü-tér, K"zvágóhidtól: Váezi-köruton 
át Rákospa ta vagy Megyerig 18 korona.

Az áts'.állóhely mind a hét esetben a 
nyugati pályaudvar, illetve i Yáczi-kürut 
és Lip- - ■ mit torkolata

A í rolt havi bérlet-jegyek csak egész 
hónapra a hónap első napjától az utolsó 
napig való érvényességgel a Budapest-l j- 
pcst-Rákos; alottti villamos közúti vasút 
]• -t. pénztáraiiál (V., Lipót-körut 22. sz. 
II. vni.) fognak kiadatni.

A S/ent ■ Erzsébet jótékonysági nó- 
egvesiilet euy negyvennyolc/, oldalra ter- 
jt'dő füzetben számolt he emberbaráti, 
buzgó t*s áldasteljes müköiléseről. Az év - 
k"0\v K eg v1 i e V'svu emlékezik meg az el - 
hunyt gróf Karolyi Sándorról, aki megala­
kulását lehetővé tette, amennyiben l"iin- 
állása óta a Bocskay utcza 1. sz. alatti 
II agy terjedd mii helyiségeken kívül, ame- 
1 veket az egylet rendelkezésére bocsátott, 
még mintegy 25,000 K értéket képviselő 
hozzájárulással támogatta az egyesületet, 
amely az 1905 6-ik évben, téli népkonyha 
ján (Boeskay-utcza í sz. I iO,OöO ebédet, 
12.323 élelmiezikk adagot (liszt, bab, len­
cse, borsó, dara. só és rizs) 1311 adag tü­
zelőanyagot (25 kgr. szén és 12 1 , kgr. fa) 
osztott ki Újpest szegényei között. Ezen­
kívül karácsony előtt 100 öltözet ruhát és 
ugyanannyi pár ezipőt, karácsonykor 11 
család földiszitett karácsonyfát, a feltáma­
dás ünnepén 100 húsvéti ajándékot (egy- 
egy fonott kalács, füstölt hús, piros tojás s 
emléklap) osztott ki az egyesület. Beteg­
ágyas nők 3 esetben nyújtott elláttást. 
ápolást és fehérneműt, a szégyenlős szegé­
nyeket 524 koronával istápolta. Kamatnél­
küli köles eit 7 esetben adott; a szegények­
nél 1041 l e "kottást tőnek a segélyző höl­
gyek. A a 111 izasságban élők közül 15 
párt törvényesített, ami állal 23 gyermek 
nyert törvény -s védelmezőt és nevet. Köz­
ségünk polgá' sága, társadalma és elöljáró­
sága háld- i 'tel tartozik uz egyesületnek 

különül n « {(Ságokban működő hölgyek­
nek, a j'öé yságnak ilyen nagy mérvű
gyakorlásié Az ég ura jutalmazza meg 
terhes, fa i! igos de nemes emberbaráti 
működésül <•!

Az eg, ■ 'nek a mult évben 11397 K 
85 f. voll * vétele, 9708 K 54 f. volt a ki­
adása s ig. ,-9 K 41 f a vagyoni állapota. 
Az egylet t nult évben a következők 
támogat iáé agy óbb adományaikkal:

t Gróf Kar-dyi Sánhor 5400 korona. 
Gróf Fái ff v ’urna 150 tv -50 f. Molnár Já­
nos pápa I.'latus 10 K. Dr. Varázséjt 
Béla pléh i . 20 K. Zsoldos János, néhány
emberbarú* ében 100 K Gróf Zichy 
Nándornv '.■> K X. N. 10 K. Ózv. gróf 
Pál!ffy Pál drb. ruhanemű. Az új­
pesti autón : j igii római katholikus egy- 
háztanáes m.: kegyur (szent Antal per­
zselve be ételének átengedésével) 1733.60 
korona. Nagy Sarolta úrim Így 24 drb. ruha­
nemű. Erkel Sarolta élelmiszerek. Rechner 
Ferencz élelmiszerek.

— Intéző bizottsági filés. A Tulipánkert- 
szovétség újpesti kerülete f. hó 24-én, 
vasárnap délután 3 órakor a községháza 
tanácstermében intéző bizottsági ülést tart,

melyre az érdekelt felek lapunk utján is 
meghivatnak.

UTE. Pozsonyban. Az UTE. 1. csa­
pata vasárnap, f. hó 24-én Pozsonyban 
mérkőzik a Pozsonyi Torna Egylet 1. csa­
patával. A 11. csapat Győrben játszik a 
Győr—Komárom combmáit csapat ellen.

— Népmozgalmi adatok április hóról. 
Élve született: 137. Elhalt : 73. A szaporo­
dás tehát 65. A meghaltak közölt volt 7 
éven aluli fin 15, leány 16, -- 7 éven felüli 
férfi 19, nő 23, — orvosi kezelésben ré­
szesült 71. nem részesült 2. A halálokok 
között szerepelt: kanyaró 1. vörheny 1, 
gumókor 22, egyéb fertőző betegség 2, vele­
született gyengeség 6, szervi szívbaj 5, 
tüdőgyulladás 8, rosszindulatú ál képiéi 1, 
egyéb természetes halálokok 26, öngyilkos­
ság 1.

A magántisztviselők gyűlése. A
magyarországi magántisztviselők egyesüle­
tének újpesti csoportja nyilvános gyűlést 
tartott f. hó 17-én a Széchenyi-kávéház 
külön termében. A gyűlés tárgyát a magán­
tisztviselők helyzete és a szervezkedés ké­
pezte. Miután a tárgyhoz többen hozzászó­
lónak, a magántisztviselők anyagi, szel­
lemi és társadalmi érdekeinek védelmét és 
fejlesztését szükségesnek jelezték s a szer­
vezet ezéijátil és feladatául a következők 
tűzettek ki:

a) a magántisztv iselők védelmére szol 
gáló törvén vek követelése es kiküzdése, ti. 
ni.: kötelező nyugdíj és rokkant biztosit ás, 
özvegyek- és árvákról való gondoskodás, 
kötelező biztosítás betegség és baleset ese 
téré. vasárnapi munkaszünet, munka- és 
felmondási határidő szabályozása stb.:

hI tagjai részére minden rendelkezésre 
álló eszközzel lehetőleg kedvezőbb szolgá­
lati viszonyok kivívása, a főnökökkel való 
egyezkedés, a hatóságokhoz és törvényhozó 
testületekhez intézendő előterjeszt esek ut­
ján ;

r) tagjainak szolgálati viszonyaikból 
eredő peres ügyekben díjtalan jogvédelem 
nyújtása;

d) önhibájukon kívül állás nélkül és 
rendkívüli szükségben levő tagjainak se­
gélyezése ;

e) helyi és országos díjtalan állásközve­
títés ;

f) tagjai szolgálati viszonyaiban előfor­
duló minden törvény- és szabályellenes kö­
rülményről az illető hatósághoz teendő je­
lentés, hogy ily módon k bajok orvoslást 
nyerjenek ;

g) u magántisztviselők élet- és kereseti 
viszonyairól felveendő statisztika készítése 
és közzététele;

h) tudományos előadások, felolvasások 
és viták rendezése, valamint az egyesületi 
tagok életérdekeit előmozdító kérdések 
megvitatása, az erre vonatkozó gyűlések és 
előadási estélyek egybehivása;

i) szak közlöny kiadása, tanfolyamok lé­
tesítése, a társulás fejlesztése, mulatságok 
és kedélyes összejövetelek rendezése ;

j) hasonló vagy rokonczélokat szolgáló 
bel- és külföldi egyesületekkel valókö'csti- 
nós összeköttetés létesítése, de csakis ezen 
alapszabályokban körülírt czélok tekinteté­
ben ;

k) helyiségek fenntartása, könyvtár és 
olvasóterem berendezése.

Ml most a legfontosabb kérdés?
— Karczolat

Az ujpesti-rákospalotai hatodik nagy­
hatalom diplomatái előtt most nem az a 
legfontosabb kérdés, hogy: mi külumbség 
van s milyen hasonlatosság van az alkot­
mányellenes és az alkotmányos felfüggesz­
tések között, hanem az, hogy : „lemond-e 
törvényhirói állásáról Brankovies György, 
vagy nem mond le? és hogy: ...Mi lesz a 
„Közérdekekéi V".., mert hát „vonuljanak 
vissza a ledőlt rendszer támogatói, csatló­
sai", mert „hazaárulók sorsán kozmegvetés“ 
s mert „annak a lapnak, a mely a szabad­
elvű párt jelöltjeit támogatta el kell a kre­
atúrák posványában tűnnie.“

Dr. Vázsonyi Vilmos ugyan nem rég, a 
fővárosi polgármesteri választások alkal­
mából azt irta lapjában, hogy „A községi 
életben a hatvanhetes és a 48-as csztelen- 
séget egyformán utálja.“



De mi újpestiek nem osztjuk még dr
Vázsonyi nézetét.

* *
,*„Csatlósok!" „Kreatúrák 1

„Fosvány !“ „Haznárulók!“ ..Közmeg­
vetés !'"

Brrr!
Milyen irodalmi Ízlés!
Milyen választékos nyelvezet!
Akár csak az Amerikai „Arizona-Kik- 

ker“-t olvasnék.
Ugyan mit szólnának a tisztelt kollegák, 

ha éppen ilyen jelzőkkel tisztelnék meg 
azokat, a kik az uj rendszert támogatják, 
például abból az alkalomból, hogy az egész 
függetlenségi és 48-as pártszivvel-lélekkel 
támogatja most a 67-tes alapot s nagytöbb­
sége daezára, árkun-bokron keresztül k<él­
vei i a kissebbségben levfi 67-tes alkot­
mánypárti és néppárti minisztereket!

Hol itt az elv ?
Hol itt a meggyőződés ?
Igaz, minden a mi történik, az elvek 

fenntartása mellett történik!
Xo kérem, ha ez helyes, az országgyű­

lési pártok, pártvezérek s államférfiak éle­
tében : akkor nem lehet helytelen az sem, 
ha egy szegény hírlapíró, ma függetlenségi, 
holnap szabadelvű, holnapután szoczialista 
s végül talán néppárti lapot szerkeszt, mert 
hiszen az elveit talán neki is szabad fenn­
tartani. * *

*Hogy a „Közérdek“ dicshimnuszokat 
zengett Wolfner Tivadarnak!

Eszünk ágában sincs tagadni!
Ellenkezőleg, büszkék vagyunk arra, 

mert érdemes, tiszta jellemű és olyan fér­
fiút dicsőítettünk Wolfner Tivadarban, aki 
többet tett, többet áldozott Újpest érdeké­
ben rövid8—10 év alatt, mint az összes 
képviselő elődjei együttvéve 39 év alatt.

Ha valaha, valaki igazságosan és tár­
gyilagosan megírja Újpest történetét, Wolf­
ner Tivadar nevét és dicséretét el nem hall­
gatja akkor: a mikor Újpest rohamos fej­
lődésének, kulturális haladásának a feje­
zetét fogja megírni.

Hogy a „Közérdek"4 az ntolsó előtti kép­
viselőválasztások alkalmával Kolozsvárii 
Gyula jelöltségét támogatta !

Ezt se tagadjuk !
Ellenkezőleg, jól eső érzéssel ismétel­

jük, hogy kötelességünket teljesítettük, 
mert Kolozsváry Ovula a 07-vs alapon álló 
szabadelvű programmal lépett föl.

Hogy Kolozsváry Gyulát az alkotmány­
ellenes kormány belügyminisztere, kor­
mánybiztossá nevezte ki: ahoz a „Közér­
dek“ se helyeslőleg. se gáncsolólag nem 
szóllott hozzá, nem pedig azért, mert fel­
fogtuk a vagyonnal nem rendelkező, csa­
ládos tisztviselőnek a ketségbeesett hely­
zetét akkor, a mikor vagy a sovány nyug­
díj, vagy a kormánybiztosi kinevezés kö­
zött kellett választania.

A hozzá nem szólás nem jelenti a dara­
bont rendszer támogatását!

* *
*

Ha mármost mindezekért „hazaárulók 
nak neveznek minket, ha a „közmegvetés“ 
sorsát szánják nekünk, vájjon milyen ne­
vet fognak adni és milyen sorsot fognak 
szánni Kossuth Fzrcneznek, Barabás Béla- | 
nak s a delegáczió többi függetlenségi párti 
tagjainak, a kik még csak bizalmatlansá­
got so szavaztak az alkotmányellenes kor­
mány legerősebb támaszának, a törvény­
telen kereskedelmi szerződések megkötőjé­
nek, Goluchovszky külügyminiszternek, s 
a kik olyan pompásan megszavaznak min­
den közösügyes követelést és költségvetést, 
minthajős szabadelvű mamelukok lennének, 
mintha csak Ilédcrváry gróf avagy Tisza 
István gróf küldte volna fel őket Becsbe!

I>eák Ferencz 67 tns alkotására a leg­
fényesebb koronát éppen most tette fel 
Becsben a függetlenségi és 4*-as párt a 
vezéreivel együtt.

A 67-tes rendszer tehát nem változott, 
csak a pártviszonyok és az emberek vál­
toztak !

* *
*

Nos hát ebből a változásból Brankotics 
György törvénybiró is letudja a konzekven­
ciát vonni, s igy mindenkinek a megnyugta­
tására kijelentjük hogy Brankovics György

törvény bírói állásáról igenis lemond, lemondá­
sának határidejét dr. I gró f/yula biró helyet­
tessel már ni ej is állapította, s yz a határidő 
utódjának elég időt fog engedni, arra nézve, 
hogy az általános községi választásokig, 
törvény bírói kötelességeinek lelkiismeretes 
teljesítésével s igazságos eljárásával, a tör­
vény bírói állást a jövőre nézve is biztosít­
hatja maga számára.

A „Közérdeket“ azonban szerződésénél 
fogva szabadelvű irányban s 67-tes alapon 
tovább szerkeszti.

SPORT.
Alagi versenyek. A Magyar Lovarcgylet 

a Tátra lomniczi versein eket tudvalevőleg 
megszüntette. Ívűnek kárpótlására szolgai­
nak a sportot kedvelő közönség részére azon 
versenyek, amelyeke! az említett verseny- 
egylet -1 napos meeting keretében most fog 
rendezni Alagon.

Az egyes versenynapok a következők: 
•Jnnius 24., 26., 29. és július 1.

A kiinagasíubb versenyszámok a követ­
kezők :

Tátrai handicap 
Sweepstaki s 
Kárpáti dij 
Lomniczi hadieap.

A főváros közelségére és a várható ér­
dekes sporteseményekre való tekintettel 
remélhetőleg és előreláthatólag sokkal na­
gyobb lesz a közönség résztvétole mint ed­
dig a lomniczi versenyek alkalmával volt.

Nyilatkozat.
A „Közérdek" 1903. évi október 22-iki 

számában ., Népgyiilés és az Elöljáróság" 
czimmel egy czikk látott napvilágot, amely­
hez a tudósításokat én szolgáltattam. Mi­
után meggyőződtem arról, hogy a népgyiiló- 
sen elhangzott kijelentéseket tévesen adtam 
vissza, illetve nem megfelelő szavakkal és 
értelemben használtam, kötelességemnek 
tartom kijelenteni,hogy azok akkori közlé­
sét sajnálom és hogy távolról sem állott 
szándékomban c tudósítás leadása által dr. 
Feltúr Márton urat, agyülés egyik szónokát 
személyében sérteni, vagy neki ezáltal kel­
lemetlenséget szerezni.

Újpesten, 1906. évi junius 15.
Fáld es István.

*
* *

Miután dr. Fehér Márton ura Pestvidéki 
királyi törvényszék mint büntető bíróság 
vizsgálóbírójához 1905. november 23-án 
17249. sz. a. beadott vádiratában tisztán 
csak azon kifejezéseket inkriminálta s rá­
galmazás iránti vádat csak azon kifejezések 
alapján emelt, amelyeket Földes Istvánnak 
mint a „Közérdek“ munkatársának Írásban 
átnyújtott tudósításából idéztem: ennek 
következtében én esak afölött fejezem ki 
sajnálatomat, hogy Földes István téves 
tudósításával engemet is tévedésbe ejtett s 
a „ Közérdek ‘-ben dr. Fehér Márton ellen 
egy olyan czikk közlésére szolgáltatott ala­
pot. amely alap, fenti nyilatkozata szerint 
a valóságnak meg nem felelt.

Brankovics Gy'óryy

Kiadói üzenet.
Fischer Dezső kollega1) és földi3) bará­

tomnak Rákospalutáu.
Ön a „Szabad Hon" 24. számában, — 

mint egy idegen községi lapnak főmunka­
társa, — teljesen illetéktelenül, rosszakara- 
tulag és igazságtalanul nekiront lapomnak 
a „Közérdekének azzal vádolva azt. hogy

mint egy klikknek lapja — mindig az 
adott körülményekhez képest köpönyeget 
forgatott és forgat.

Hogy ezen alaptalan vádja mennyiben 
felel meg az igazságnak, annak megbirálá- 
sát a saját lel ki ismeretére bízom, hogy mi­
kor és mennyiben változtatta meg lapom

1 Kollégának .izéi! nevezem, mivel szintén 
nyoradatulajdonos, bár a nyomdászathoz annyit 
ért, mint jó magam a Imrangöatéshez,

*i l űtilinvk IKaiig azért szólítom, mert tényleg 
szegediek vagyunk mindketten.

fennállása óta elvét, azt a t, olvasóközönség 
józan Ítéletére bízom.

Lapom fennállása óta mindig egy elvet, 
vallott és pedig az igazi seabaddvűséget, azt 
vallja most is és fogja vallani a jövőben is, 
a mi pedig politikai magatartásomat illeti, 
mióta gondolkozni tudok, mindig boldogult 
nagynevű hazánkfia Deák Ferencznek a 
97-os alapón lefektetett politikáját vallom 
amelynek vagyok és leszek hive ezután is 
éppen úgy, mint a hogy hive a jelenlegi 
kormányban Wekerle Sándor miniszter­
elnök, gróf Andrássy Gyula belügyminisz­
ter, Darányi Ignáez földmivelésügvi minisz­
ter, valamint gróf Zichy Aladár Őfelsége 
személye körüli miniszter.

Ibi tehát a fent megnevezett jelenlegi 
magyar nemzeti kormánynak kiváló tagjai 
nem restellik magukat azoknak a törvé­
nyeknek a végrehajtását Magyarország jó] 
felfogott érdekében keresztülhajtani, a me­
lyeket boldogult lávák Ferencz a 67-es ala­
pon lefektetett és a melyek az én meg­
győződésem szerint is, a magyar nemzetnek 
érdekéit és jólétét minden tekintetben hi­
vatva vannak megvédeni, akkor ón, mint e 
hazának egy szerény polgára, még kevésbbó 
kell, hogy resteljem ezt.

Egyet azonban kedves kollega és 
földi barátom - kénytelen vagyok Önnek 
megsúgni—és ebben csak úgy un k ülünbözők 
az elveink és meggyőződéseink — én a 
darabant-kormány által annak idején Rá- 
kospalotára ideiglenesen elhelyezett és ki­
nevezel t uj főszolgabíróhoz nem mentem 
kilincsel ni, künyóriii/ni • < anyagi támogatást 
kérni nyomtatványok megrendelése czéljábol,

bár erre több oldalról fel lettem szólítva,
I— mig ellenben On a rendíthetetlen 

48-as elvű hazafi, honpolgár és a rákos- 
palotai „Függetlenségi kör" választmányi 
tagja — minden lelkiismeretbeli furdalás 

: nélkül igenis ott tisztelgett nála személye­
sen, kérve pártfogását, a minek az volt az 

j eredménye, hogy az összes szükséglendó 
nyomtatványokra, valamint irodai szerekre 
megkiipta a megrendelést és azt hűségesen 
szállította is. (Gyönyörű hazafiság!! Hi­
szen ezen eljárásáért megérdemelné, hogy 
bojkottálják, mint ahogy bojkottálják mind­
azokat. akik a darabant-kormány nak szol­
gálatot tettek. Szedő.)

Mármost ezek után kedves kolléga és 
földi barátom, Ítéljen a józan gondolkozó 
nagyérdemű olvasóközönség, kettőnk közül 
melyikünk változtatta meg az elvét én-e a 
67-es, vagy Ön a 48-as és ki kettőnk közül 
a jobb hazafi!'?

A magam részéről nyugodtan alá vetem 
magamat a közönség ítéletének, legyen az 
akár marasztaló, akár felmentő.

Egyebekben pedig béke velünk kedves 
kolléga és földi barátom.

A viszontlátásra Rákospalotán a Kohn- 
félc vendéglőben a jó Rizlingi mellett.

Fuchs Antal.

415. végrh. szám. 1906.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bír. végrehajtó ezen­
nel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járás­
bíróságnak 1905. évi V. 972 7. számú vég­
zésével dr. Kulimul Ödön ügyvéd felperes 
részére dr. Wárady Pál alperes ellen 83 K 
követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 2694 
koronára becsült ingóságokra az újpesti 
kir. járásbíróság fenti számú végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak az 1881. évi 
EX t. ez. 120. §-a alapján felülfoglal- 
tatók követelése, erejéig is, a mennyiben 
azok törvényes zálogjogot nyertek volna, az



alperes lakásán Újpest, Attila utrza 50. 
az. alatt leendő megtartására határidőül 
190«. éri június hó 23-ik napján délelőtti 
11 órára tűzetik ki, mikor a biróilug 
lefoglalt bútorok, és egyCdy ingóságok a 
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén beesáron alul is el lógnak 
adatni.

Kell] ivat mik mindazok, luk az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtó 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, amennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alólivott kiküldöttnél vagy Írásban 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján kifüggesztését követő 
naptól számittalik.

Kelt Vjposten, 190b. évi június 5.
Kiss Gyula

kir. tár. végrehajtó

MM). El. 4<S.

Fuchs Antal és József
kő- és könyvnyomdája

üjp«‘í«t, XetvÁn-u. 9. esizáin-
Ajánlkoznak a könyvnyomdái szakba 
vágó munkák szabatos, gyors es pon­
tos elkészítésére a legjulányosabb 

árak mellett.
Elvállalnak hírlapok es müvek min 
den nvelvben, körlevelek, táblázatok 
esketési. gyűlési és egvébb meghívók, 
gyászjelentések, községi, ügyvédi- és 
minden más hivatalbeli, kereskedelmi 
és egyletbeli nyomtatványok, szálli- 
tólevelek. falragaszok, vonalzóit üzlet 
könyvek, folyóiratok slb. slb. a leg- 
mérsekt'ltebb árakon való elkeszi 

lését.

Árlejtés! hirdetmény. Korányi J. Jenő
A vezetésem alatt levő újpesti kir. 

járásbíróság hivatali helyiségeinek, 
ugv fogházának fülesére 11H)7. <‘v fo­
lyamán szükséges ld köbin. tölgy 
vagy bükk hasal) tűzifa es 244 km. 
7í> kg. első minőségű hazai kőszén 
szállítására zári Írásbeli árlejtést hir­
detek.

Vállalkozni szándékozókat figyel - 
mezlvlem. hogy a íellelelek az I szá­
mú jegyzői irodában naponként!) 11
óráig illegtekinthetók

A zárt írásbeli ajánlatok f. 
évi julius hó 1- 6 ielsői napjá­
nak déli 12 órájáig adandók 
be. de abban kitüntetendő, hogy a 
vállalkozni szándékozón telteleieket 
ismeri, azokat magára kötelezőnek 
tartja az ajánlott ár pedig számok­
kal és bellikkel is kiírandó.

\z elkésetten beadott ajánlat fi­
gyelembe nem vételik.

Újpesten Mid. junius hó lG-án 
Az újpesti kir. járásbíróság

< ’seelta 
kir. titiő-tdblabiró.

Kiinduljuk ki
Rákospalotára.
Van szerencsém Újpest és ITikospídota 

n. é. koz'inséífánck h. tudomására hozni,
hoe) Rákospalotán (Pő-nt 62 sz a., 
a gyógyszertár mellett) levő Kohn 
Sámnel-íéle

vendéglőmben
pénteken -> t

;ás ns rántott hal

kárpitos- és díszítő 
Újpest, István-ntcza 7. szám

A::-, ári idény beálltával (ajánlom a 
nagvnségnvk ju hírnevű

kárpitos-műhelyemet,
hol csakis elsőrendű munkák készülnek 
szolid árak mellett.

Állandó raktár elsőrendű anyagból ké- 
s/űlt szőnyeg, ebédlő, díváitok, ottumanok, 
OiaVraczok a legújabb divata több rendbeli 
sál un - mim i túrák, valamin! vaságyak stb. st b 

1 ívennekkovsi kill.'tikurességnk es vas­
ig vermek ágyak nagy raktára.

Kiváló jó munkáii4 bíztosthatoin.
Tisztelettel.

Korányi J. Jenő

Fogmülcrem ! « W Fogmüterem

ti I A CH
— V J 1* 1ST, Árpőd-ut 42. szőni — 

Kizárólag mtifog-készltée.

Aram . Kautschuk-, celluloid-foglalásban.

Müfogak szájpadlás nélkül

IfST \m 1 lkai anyag! Míifog.ak 2 kor. es 
fvlji-hh. Jótállás mellett.
Vwrikai módszer! Javítások 1 ko­

runa Készletre i*.
délután

___________  raig.
Vasár < s ünnepnap délelőtt 9 11-ig
Kitamura dili 12 t ont közölt házhoz 

illegtek. ti

Található: f??* ,2-i8délu,árí—u óráig

190(>. évi június l(Wm, 
szombaton

megnvilik Újpesten u »Központi szál­
loda és kávéház« nyári kerthelyisége 

egybekötve

az elsőrangú művészekből és 
művésznőkből álló budapesti

Tátra Mulató 
nagy varieté előadásával

változatos műsorral:

Szerződtetett művészek:
Hölgyek :

Komiósi Emma k. a.
magyar énekesnő.

1) Orv Lotus k. a.
franezia cxcentnquc.

( Margitai Margit k. a. ,
I magyar szubrett. ^

I Schratt Katiit1 k. a.
I hangverseny-énekesnő. I

\\ aldeek Elza k. a. 1
bécsi szubrvll

Herbst Viktória assz
színésznő ,I

1

1
1
1
1
1

Urak :
Wagner Lajos

magyar szalon-humorista.
Faragó Jenő

iimgvar komikus.
Herbst Nándor

színész.
Berg Armin

modern énekes-komikus.
(iiioetmtla Duett

ének- és lm;.-- excentri<|ues,
The 1 Salters

a jelenkor legkisebb akrobatái és 
dirigens karmester utánzója.

Naponta 2 kaczagtató bohózat.
Saját házi zenekar.

Enne])- és vasárnapokon 2 előadás 
Délután 4 órakor minden vendég egv 
gyermekül magával hozhat. Esti elő­
adás 8 órakor. Kedvezőtlen idő esetén 
az előadások a kávéház színpadán 

tartatnak meg.
Belépő dij: fenntartott hely 30 krajezar, 

a többi helyek 20 krajezár.

Számos táhigaiásért esti
a Tatra Mulató igazgatósaga

Grüner Jaques.


